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Gemeinde Zierow

Niederschrift
Sitzung des Sozialausschusses der Gemeinde Zierow

Sitzungstermin: Mittwoch, 16.11.2022
Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr
Sitzungsende: 20:51 Uhr
Ort, Raum: Touristisches Informations- und Gemeindezentrum Zierow, 

23968 Zierow, Im Dorfe 3

Anwesend

Vorsitz
Volker Leu

Mitglieder
Heike Bork
Andreas Venzke
Nicole Wiedemann
Marion Kluck
Jeannin Schönenberg
Sylja Sellmann bis 20:35

Bürgermeister/in
Dagmar Dobbertin

Protokollant/in
Melanie Walter-Saath

Gäste: 

Tourismus- und Gemeindebeauftragte (Frau Johanna vom Thie)
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Tagesordnung
Öffentlicher Teil

1. Eröffnung der Sitzung durch die Bürgermeisterin sowie 
Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der 
Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 

2. Verpflichtung einer sachkundigen Einwohnerin 
3. Einwohnerfragestunde 
4. Änderungsanträge zur Tagesordnung 
5. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des 

Sozialausschusses (20.07.2022) 
6. Beschlussvorlagen des öffentlichen Teils 
6.1. Wahl einer/eines Ausschussvorsitzenden für den 

Sozialausschuss der Gemeinde Zierow 
BV/10/22/121

6.2. Wahl der/des ersten stellvertretenden 
Ausschussvorsitzenden des Sozialausschusses der 
Gemeinde Zierow 

BV/10/22/122

6.3. Wahl der/des zweiten stellvertretenden 
Ausschussvorsitzenden des Sozialausschusses der 
Gemeinde Zierow 

BV/10/22/123

7. Auswertung Dorffest und Hüpfburgen 2022 
8. Restliche Veranstaltungen 2022  

hier: Weihnachtsmarkt, Seniorenweihnachtsfeier, 
Silvester 

9. Veranstaltungen 2023 
10. Anfragen und Anträge nach der Geschäftsordnung 

Nichtöffentlicher Teil

11. Anfragen und Anträge nach der Geschäftsordnung 
12. Schließung der Sitzung 
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Protokoll
Öffentlicher Teil

1 Eröffnung der Sitzung durch die Bürgermeisterin sowie 
Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der 
Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit

Die Bürgermeisterin, Frau Dagmar Dobbertin, eröffnet die Sitzung. Sie stellt die 
Ordnungsmäßigkeit der Einladungen, der Anwesenheit und der 
Beschlussfähigkeit fest.

Es sind 7 von 7 Ausschussmitgliedern anwesend.

2 Verpflichtung einer sachkundigen Einwohnerin

Die Bürgermeisterin verpflichtet Frau Marion Kluck als sachkundige Einwohnerin.

3 Einwohnerfragestunde
Reinigung Gemeindehaus
Ein Ausschussmitglied erfragt die Reinigungsmodalitäten des Gemeindehauses 
und weist auf Mängel in der Durchführung hin. Das Gemeindehaus wird 1x 
wöchentlich durch eine beauftragte Firma gereinigt. Die Ausschussmitglieder 
besprechen die bisherigen Erfahrungen. Herr Leu schlägt vor, das 
Leistungsverzeichnis zu prüfen, ggf. eine Abnahme durch das Personal zu 
veranlassen und evtl. die Leistung anzupassen. Die Leistungsbeschreibung soll 
bis zur nächsten Sozialausschusssitzung geprüft und das weitere Vorgehen in der 
nächsten Sitzung besprochen werden.

Veranstaltungen 2023
Ein Gast erkundigt sich nach dem Planungsstand der Veranstaltungen 2023 und 
möchte gerne Vorschläge einbringen. Die Ausschussmitglieder weisen darauf hin, 
dass das Thema im Laufe der Sitzung besprochen werden soll und erteilen dem 
Gast einstimmig das Rederecht zu TOP 9.

Vorstellung Neue Tourismus- und Gemeindebeauftragte
Frau Dobbertin stellt den Ausschussmitgliedern und Gästen die neue Tourismus- 
und Gemeindebeauftragte Frau Johanna vom Thie vor.
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4 Änderungsanträge zur Tagesordnung

Es werden keine Änderungsanträge gestellt. Die Tagesordnung wird einstimmig 
bestätigt.

5 Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des 
Sozialausschusses (20.07.2022)

Die Niederschrift der vorangegangenen Sitzung wird mit 2 Ja-Stimmen und 5 
Enthaltungen bestätigt.

6 Beschlussvorlagen des öffentlichen Teils

6.1 Wahl einer/eines Ausschussvorsitzenden für den 
Sozialausschuss der Gemeinde Zierow BV/10/22/121

Herr Volker Leu wird als Ausschussvorsitzender vorgeschlagen und er erklärt 
seine Bereitschaft. Weitere Vorschläge werden nicht benannt. Bürgermeisterin 
Frau Dagmar Dobbertin lässt über den Wahlvorschlag abstimmen.
Beschluss:
Der Sozialausschuss der Gemeinde Zierow wählt 

Herrn Volker Leu

zum Ausschussvorsitzenden des Sozialausschusses der Gemeinde Zierow.

Abstimmungsergebnis:
Anzahl der Mitglieder:  7
davon anwesend:  7
Zustimmung:  7
Ablehnung:  0
Enthaltung:  0
Befangenheit:  0
  
Frau Dobbertin übergibt die Sitzungsleitung an Herrn Volker Leu.
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6.2 Wahl der/des ersten stellvertretenden 
Ausschussvorsitzenden des Sozialausschusses der 
Gemeinde Zierow

BV/10/22/122

Frau Heike Bork wird als 1. Stellv. der Ausschussvorsitzenden vorgeschlagen und 
sie erklärt ihre Bereitschaft. Herr Leu bringt den Vorschlag zur Abstimmung.

Beschluss:
Der Sozialausschuss der Gemeinde Zierow wählt 

Frau Heike Bork

zur ersten stellvertretenden Ausschussvorsitzenden des Sozialausschusses der 
Gemeinde Zierow.

Abstimmungsergebnis:
Anzahl der Mitglieder: 7 
davon anwesend:  7
Zustimmung:  7
Ablehnung:  0
Enthaltung:  0
Befangenheit:  0
  

6.3 Wahl der/des zweiten stellvertretenden 
Ausschussvorsitzenden des Sozialausschusses der 
Gemeinde Zierow

BV/10/22/123

Frau Jeannin Schönenberg wird als 2. Stellv. der Ausschussvorsitzenden 
vorgeschlagen und sie erklärt ihre Bereitschaft. Weitere Vorschläge gibt es nicht. 
Herr Leu bringt den Vorschlag zur Abstimmung.

Beschluss:
Der Sozialausschuss der Gemeinde Zierow wählt 

Frau Jeannin Schönenberg

zur zweiten stellvertretenden Ausschussvorsitzenden des Sozialausschusses der 
Gemeinde Zierow.

Abstimmungsergebnis:
Anzahl der Mitglieder:  7
davon anwesend:  7
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Zustimmung:  7
Ablehnung:  0
Enthaltung:  0
Befangenheit:  0
 
 

7 Auswertung Dorffest und Hüpfburgen 2022

Der Ausschussvorsitzende berichtet von den Rückmeldungen zum Dorffest 2022. 
Es sei insgesamt erfolgreich gewesen und gut gelungen, hat jedoch noch 
unterschiedliche Verbesserungsmöglichkeiten. Die Ausschussmitglieder berichten 
über die diesjährigen Erfahrungen und besprechen Optimierungsmöglichkeiten. 
Das nächste Dorffest soll am 08.07.2023 stattfinden. Es werden erste 
Organisationsaufgaben verteilt. Herr Leu und Frau Dobbertin holen erste 
Angebote ein (Zelt, DJ/Musik, WC, Catering, ggf. Lasershow). Die weitere Planung 
soll in der nächsten Sitzung des Sozialausschusses Anfang 2023 besprochen 
werden.

8 Restliche Veranstaltungen 2022  
hier: Weihnachtsmarkt, Seniorenweihnachtsfeier, 
Silvester

Ein Ausschussmitglied weist auf die parallel am 26.11.2022 stattfindende 
Weihnachtsveranstaltung in einer Nachbargemeinde hin und fragt an, den 
Zierower Weihnachtsmarkt einen Tag vorzuverlegen. Aufgrund der Kurzfristigkeit 
zum Veranstaltungstermin einigen sich die Ausschussmitglieder darauf, den 
26.11.2022 beizubehalten. Es werden Arbeitsaufträge zur Organisation der 
Veranstaltung im November, sowie zur Seniorenweihnachtsfeier am 02.12.2022 
verteilt. Zudem wird über Silvesterfeierlichkeiten am Zierower Strand beraten.

20:35 Uhr: Frau Sylja Sellmann verlässt die Sitzung. Es sind 6 von 7 
Ausschussmitgliedern anwesend.

9 Veranstaltungen 2023

Die Ausschussmitglieder besprechen erste Ideen für die Veranstaltungen in 2023. 
Ein Gast bringt Vorschläge dazu ein (Rederecht in TOP 3.2 erteilt). Die erste 
Planung zum Dorffest 2023 erfolgte bereits zuvor (TOP 7). Die neue Tourismus- 
und Gemeindebeauftragte Frau vom Thie wird gebeten, einen entsprechenden 
Veranstaltungskalender in Anlehnung an bisherige Auflistungen vorzubereiten 
und zum nächsten Sozialausschuss im Januar 2023 zur weiteren Besprechung 
vorzulegen.
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10 Anfragen und Anträge nach der Geschäftsordnung
Jugendclub
Frau Dobbertin berichtet, eine Freiwillige für das Projekt Jugendclub Zierow 
gefunden zu haben, mit welcher eine erste Umsetzung stattfinden kann. Sie 
schlägt außerdem vor, eine Arbeitsgruppe zu bilden, um das Projekt 
voranzutreiben. Die Ausschussmitglieder diskutieren darüber. Eine Realisierung 
der Arbeitsgruppe sei schwierig. Frau Dobbertin stellt den Kontakt zur Freiwilligen 
her und bespricht erste Maßnahmen. Die weitere Umsetzung soll im nächsten 
Sozialausschuss besprochen werden. 

Lebendiger Adventskalender
Herr Leu erkundigt sich nach dem Planungsstand zum Lebendigen 
Adventskalender 2022. Die Ausschussmitglieder tauschen sich über die aktuelle 
Lage aus und besprechen die weitere Organisation. Interessierte Teilnehmer 
können sich noch bei der Bürgermeisterin anmelden. Die Bürger werden darüber 
auch im kommenden Lindenblättchen informiert.

Vorsitz: Schriftführung:

Volker Leu Melanie Walter-Saath
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